
Proces 

Zoznam časopisov je zverejnený na stránke CVTI SR a je aktualizovaný (Poznámka: aktuálny zoznam je treba 
sledovať vždy na stránke CVTI SR): https://eiz.cvtisr.sk/open-access-publikovanie/ 
 
Podmienky, ktoré musia byť splnené pre bezplatné publikovanie článku v rámci transformačných zmlúv: 

• afiliácia autora rukopisu s oprávnenou inštitúciou. Primárna afiliácia sa detekuje aj prostredníctvom 
korporátneho e-mailového kontaktu. Znamená to, že korešpondenčný autor musí byť z UCM, jeho e-mail 
musí byť bezpodmienečne afiliovaný k inštitúcii, t.z. @ucm.sk; 

• oprávneným autorom pre publikovanie v zmysle Dohody je výhradne korešpondujúci autor afiliovaný s 
oprávnenou inštitúciou (vystupuje ako hlavný kontakt v komunikácii), t.z. najvhodnejšie je v článkoch uvádzať 
ako prvého autora vedca z UCM, ktorý súčasne bude vystupovať aj ako korešpondenčný autor vo vzťahu 
k vydavateľstvu/zmluve; 

• článok musí reprezentovať jeden zo základných typov článkov: Original Paper, Review Paper, Brief 
Communication alebo Continuing Education, 

• článok bol akceptovaný redakciou časopisu z portfólia časopisov zahrnutého v Dohode. 
 

Redakcia časopisu komunikuje s autorom. Autor si po akceptácii článku vyberie z ponuky platbu APC poplatku, 
CVTI SR verifikuje autora na základe afiliácie k inštitúcii a potvrdí príslušnosť inštitúcie autora ku konkrétnej 
dohode a poplatok je uhradený. Autor dostáva vyrozumenie z redakcie, že poplatok bol uhradený v rámci 
zmluvy. 

 
➢ Vloženie rukopisu: rukopis je vložený prostredníctvom online systému (vrátane doplňujúcich informácií napr. 

o financovaní – databáza FundRef – alebo ORCID) alebo mechanizmu, ktorý používa konkrétna redakcia, je 
mu  priradená kategória/typ  článku. Nasleduje proces recenzného hodnotenia. 

➢ Akceptovanie rukopisu redakciou: vyjadrenie redakcie, po akceptovaní rukopisu autor identifikuje svoje 
spojenie s oprávnenou inštitúciou – afiliácia (napr. UCM v Trnave). 

➢ Identifikácia: kontrola podmienok platných pre Dohodu (titul časopisu, typ článku). Korešpondujúci autor 
potvrdzuje svoje spojenie s oprávnenou/členskou  inštitúciou a to najmä prostredníctvom mena inštitúcie 
alebo korporátneho e-mailu. 

➢ Verifikácia/validácia: Článok je odoslaný na konečné potvrdenie/overenie oprávnenosti publikovať za 
podmienok daných Dohodou. V zmysle podpísanej Dohody  validácia prebieha v prostredí platformy AAS 
(Article Approval Servis Platform) a realizuje ju CVTI SR v Bratislave. Mala by prebehnúť do 3 pracovných dní 
po tom, ako autor zašle publikáciu do platformy AAS s možnosťou predĺženia o ďalšie 4 dni po prípadnom 
zaslaní pripomienky. 

➢ Publikovanie: článok je prijatý na okamžité publikovanie v režime otvoreného prístupu v danom časopise. 
Podľa možnosti je do poďakovania pridaná informácia o financovaní OA.  Pri článkoch by malo byť ako zdroj 
financovania uvedené "Ministry of Education Slovak Republic". 

 

 
 

Obr. 1 Proces administrácie/redakčného spracovania článku 
 
 



 
 

Obr. 2 Ukážka identifikácie komunikácie vydavateľa (Springer) s autorom 
 
 
 
 
Práva a povinnosti autora 

 

• Právo publikovať podľa podmienok Dohody má každý autor, ktorý je afiliovaný s niektorou z 
oprávnených inštitúcií. 

• Celý proces je procesom výhradne osobnej komunikácie, t. j. editor každého konkrétneho časopisu 
komunikuje výhradne s kompetentným autorom. 

• Odoslanie rukopisu článku sa spája s konkrétnymi podmienkami každého časopisu a pokynov pre 
autorov – zameranie, formálna úprava a pod. 

• Autor pre odoslanie rukopisu používa mechanizmus, ktorý má konkrétny časopis pre publikačný 
proces/agendu nasadený. Najčastejšie je to systém používateľských profilov (registrácia/používateľské 
meno a heslo). 

• Po publikovaní/zverejnení článku autor dostane e-mail, ktorý okrem odkazu na online verziu 
publikovaného článku a online kópiu vo formáte PDF obsahuje:  
o všeobecné informácie o článku (názov článku, názov zdrojového dokumentu, dátum publikovania, 

DOI…), 
o špecifické informácie týkajúce sa konkrétnej licencie Creative Commons použitej v článku (CC-BY 

alebo CC-BY-NC), 
o informácie o možnostiach zdieľania článku, 
o informácie o prístupe a citovaní článku, 
o informácie o rozšírených službách vydavateľa pre autorov. 

 
 

 


